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Texte de la question

M. Max Roustan attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur, de l'outre-mer, des collectivités territoriales et de
l'immigration sur l'intérêt de mettre en oeuvre le cell broadcasting. Il existe aujourd'hui une technologie : « IMSI
catcher » permettant de récupérer l'ensemble des « identification mobile subscriber identity » des personnes
équipées d'un portable dans une zone définie (de 1 à 10 km de circonférence suivant l'équipement). Cette
technologie permet d'envoyer un "SMS" à tous les portables identifiés dans la zone sans récupérer leurs
numéros de téléphone. Avec un tel outil, le responsable d'une collectivité peut à la fois prévenir ses administrés
de la survenance d'un risque mais également toutes les personnes de passage dans la zone à risque. Nombre
de villes touristiques voit leur population multipliée par dix lors de la période estivale et sont aujourd'hui dans
l'incapacité de faire passer un message de sécurité urgent à la population présente sur la ville. En attendant
qu'un texte de loi oblige les opérateurs à équiper leur réseau en cell broadcasting, serait-il possible d'équiper les
villes à risques de système autonome rémunérant les opérateurs pour l'intrusion sur leur réseau. Comme le
rappelait le Président de la République dans son discours au 118e congrès de la Fédération nationale des
sapeurs-pompiers, « il nous faut un nouvel outil opérationnel pour avertir les populations par la diffusion d'une
alerte transmise, bien sûr, par des sirènes, mais également par des messages diffusés à la radio, à la télévision,
et sur les téléphones portables. Il me semble quand même normal dans un pays où tout le monde a la
téléphonie mobile que les services de secours puissent, en cas de crise, isoler un bassin de population et
prévenir les gens de la catastrophe qui arrive par un message sur leur téléphone portable. Cela me semble plus
important que la dernière dépêche urgente sur tel ou tel sujet qui ne nous concerne pas forcément. Je crois que
c'est même crucial parce qu'il ne faut pas que vous, les sapeurs-pompiers, risquiez votre vie pour aller chercher
des gens qu'on aurait parfaitement pu prévenir en vous évitant ainsi d'aller les chercher. C'est le devoir de la
société de mettre en oeuvre ce système. M. le ministre de l'intérieur, je compte beaucoup là-dessus parce que
nous en sommes parfois restés au temps du Moyen Age. Peut-on penser qu'un haut-parleur, en pleine nuit,
sous des trombes d'eau, c'est très efficace ? Voyez, M. le maire, je travaille décidément pour le confort des
maires, le téléphone portable, c'est mieux que de demander à la mairie, dans un village de 300 ou 400
habitants, d'aller frapper à toutes les portes pour avertir les gens de la catastrophe. Ce n'est pas digne du
système de secours qui est le nôtre ».
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